

未标生产日期 市民买肉凭经验

0℃至4℃ 冷鲜肉保质期1天

近日,不少新闻媒体曝光了肯德基、麦当劳、必胜客等洋快餐的供应商上海福喜食品公司使用过期劣质肉的事件。一时间肉类保质期问题再次受到广大消费者们的关注,因此近日有市民反映,在市场购买散装猪肉时由于没有标注生产日期,很难掌握散装猪肉品质的好坏。而根据超市普遍参考行业标准制定出内部自律标准,在0℃至4℃的冷藏条件下各种冷鲜肉、内脏及肉馅的保质期只有1天。

冷鲜肉多数未标注生产日期

记者2日的调查中却发现,只有部分冷鲜肉店和少数超市内标有生产日期,多数农贸市场未见标有对应的散装肉的生产日期。

2日上午,在中区龙头市场,由于是周末的缘故,市场内人头攒动,明显

要比上班日热闹许多。在市场内有多家散装猪肉销售摊位,记者在其中一家摊位前看到,一名顾客在选购猪肉时是左看看右看看,虽然对于猪肉质量的好坏他还很犹豫,但架不住摊位老板的“软磨硬泡”,还是买了下来。市场

内所有猪肉销售摊位均没有生产日期的标注,很难分辨这些猪肉到底是何时生产的。

与市场有所不同的是,超市与冷鲜肉店内虽然也有不少没有标注生产日期的冷鲜肉在售,但也有一部分是有生产日期标

注的。在中区振兴路上的一家大型超市内,记者看到,在肉类专柜的附近标有“2日生产”的字样,而后在中区解放路的一家冷鲜肉店,同样发现了一块写有“当日生产,绝对新鲜”的牌子,只是在牌子上面并没有看到日期。

市民买肉多凭经验

“啥,猪肉又出事了?没关注过保质期的问题所以不清楚。”在面对面记者关于猪肉保质期的问题时,家住市中区文化路的刘女士如此说道。采访中记者了解到,多数消费者在购买散装猪肉时只关注肉的颜色和品质,对于生产日期和保质期的问题,则被

完全忽略掉了。“保质期是多少时间我不知道,但是有一次我从市场上买肉的时候没注意,买回家后才发现肉的表面有些黏黏的,闻上去还有一股臭味,你说这不是坑人么?”对于买到过期肉的回忆,家住市中区解放路的陈女士明显还有

些余怒未消。她表示当下市面上所销售的散装猪肉多数是没有标注生产日期的,买肉全凭自己的经验和感觉去判断,但就算是再有经验的人,天天买肉也总有看走眼的时候。

家住市中区振兴路的吴先生则表示,就算是那些标有生产日期的超市也

不一定靠谱,更别提那些没有标注的了。“生产日期都是超市自己写的,他们当然想写几号就写几号,这肉就一定这天生产的吗?肯德基、麦当劳也说自己肉是新鲜的,但还不一样出事了。”吴先生说。

记者实验:室外温度 鲜肉10小时发臭

为了测试猪肉的保质期到底有多久,记者首先做了一个小实验,在市场上记者购买了一小块五花肉,然后在上午10点摊放在室外,到了晚上8点记者再次观察这块五花肉,发现肉已经开始发臭,说明肉已经变质了。

难道散装猪肉的保质期连10小时都不到吗?记者查阅相关资料得知,国

家针对超市生鲜食品的保质期没有具体规定,超市普遍参考行业标准制定出内部自律标准,即在0℃至4℃的冷藏条件下各种生鲜内脏、肉馅的保质期只有1天,其它是T+1天(T指包装日期)。也就是说,在0℃到4℃的冷藏环境下,生鲜猪肉的保质期也仅有24小时而已。而在记者的试验中,在30多摄氏度的室外

气温中存放仅10小时鲜肉就变质了,时间明显要短于在4℃的冷藏环境下。那么一个新的问题又来了,超市与冷鲜肉店还好说,冷柜中的温度明显可以达到0℃至4℃的存放温度,而市场上的生鲜肉都是在常温中存放,有的卖肉摊位一卖就是大半天,这肉是否真的可以令消费者放心呢?

对此一些有经验的消费者向记者支招,提出了三点购买猪肉时应注意的事项。“一要看颜色,肉色呈鲜红色则是鲜肉,反之肉色呈暗红则不要选;二用手按下去,肉能反弹,不发黏的说明是鲜肉;三要闻气味,如果肉发臭了那肯定就是腐败变质了。”经常买肉的常女士说。

(记者 寇光)



地摊霸占广场

滕州龙泉广场荷花池附近的步道上,有不少摊贩在售卖儿童玩具。一位市民说:“这里是公共休闲娱乐的地方,在这占道经营太不合适了,希望广场工作人员能管理一下。”

(记者 王晨曦 摄)

难修理 有误差

闹钟受冷落 沦为装饰品

在手机还没有普及的时候,闹钟的作用无可替代,一个小小的闹钟便可以解决早上睡过头上班迟到的烦恼。然而曾经的“起床神器”被手机所取代,闹钟的辉煌时代一去不复返。

“现在买闹钟的人比以前少了很多,大家都有手机,完全可以替代闹钟的功能,谁还买闹钟呀。”市中区八大批发市场内的一家电子表店主说。

“家里以前用闹钟,早就不用了,都用手机订闹钟,效果比闹钟好多了。”

家住市中区文化路的小薛表示,传统闹钟容易出现漏电导致时间误差,这是他摒弃传统闹钟的主要原因。而和小薛持有同样意见的小王则认为,除了时间偏差以外,闹钟维修难也是他放弃闹钟的另一个原因。

“我家前后买了5个闹钟,后来都是用了一阵子就坏了,本来坏了修修也能凑合用,可是我找遍了家电维修店,都说修闹钟太麻烦,修的钱快能买个新的了,没办法我只好都扔了。”小王说。记者在

市中区多家家电维修店和机械表维修店的调查中发现,确实如小王所说,多数维修店在面对闹钟这种内部结构复杂的小家电都不愿维修,这也导致了闹钟成为一次性用品。

不过闹钟在消费群体中还是占有一席之地的,除了一些对闹钟“情有独钟”的消费者外,一些年轻的消费者还喜欢把一些造型奇特或华丽的闹钟摆在房间内,以达到装饰房间的目的,不过这也失去了闹钟本来的意义,只能沦为一种装饰品。除此之

外,智能闹钟的异军突起也给传统闹钟的市场带来了极大的冲击力。“举个例子来说,有的智能闹钟具有睡眠循环跟踪功能,可以记录睡眠时的各种信息,比如晚上对说梦话和打呼噜声音的录音,并在你处于轻度睡眠时用自然音效的铃声将你叫醒,从而有一个美好的早晨。”使用过智能闹钟的小秦表示,现在科技发达了,闹钟也开始变得智能化,虽然还未普及,但如此一来,传统闹钟渐受冷落也是理所当然了。(记者 寇光)

4G应用巡展 信息化“大篷车”亮相

“真是太好了,平安城市智慧警务的启用,让老百姓安全感更强,出门感觉更放心了。”7月28日上午,在市政广场,枣庄移动分公司举行了“体验移动4G政企信息化应用”活动,在一辆造型别致的信息化“大篷车”内,数十位市民在争相观看和体验移动4G政企信息化应用。

随着山东移动宣布4G在全省范围内的正式商用,为全省广大客户带来了全新的网络体验的同时,枣庄移动的视频会议、数字城管、数字监狱、远程定损、智能公交、门禁机和温湿度监控等多种突出“4G”和“智慧”主题的信息化应用也随之展开。

据了解,本次活动是把4G政企信息化应用的展示浓缩在一车之中。车内设立了多个展示区,一位工作人员告诉记者,车内展示了8种山东移动4G信息化解决方案,包括智慧政务、智慧公安、智慧商贸、智慧金融、智慧环保、智慧交通、智慧医疗、智慧教育等8大行业和外勤助手、移动警务通、幼视通等13款信息化应用。

在“大篷车”上,记者也亲身体会了移动4G超高速的快捷、流畅。网络平均每秒80Mbps,上网看高清视频点击即开始播放,拖动进度条无丝毫卡顿。不仅如此,基于4G高速网络的视频会议、移动执法、移动护士站、移动OA、移动外勤、无源巡更、温湿度监控等信息化应用,更是让记者和围观的市民大开眼界。

据悉,自4月29日山东移动宣布4G在全省正式商用。截至目前,山东移动4G网络已实现全省市、县城区的连续覆盖以及部分乡镇的覆盖。到今年9月底,4G基站总规模将接近5万个,基本实现全省乡镇驻地以上区域的全部覆盖及部分村庄的有效覆盖,以及山东境内所有铁路、重要道路的连续覆盖。4G的发展,将为信息化应用提供高速的网络保障,更为行业和政府信息化应用提供了广阔的前景。

(记者 邵士营)

“爱她就请‘包养’她”

七夕皮具店促销 打出雷人标语

又是一年七夕节,在这浪漫的节日里,全城热恋的景象随处可见,这不仅是情侣们的好日子,就连商家也在趁着“七夕”中国情人节,“花样百出”地推出各种花哨促销,让浪漫七夕更加丰富多彩。8月2日七夕当天,记者在滕州城区进行了采访,对今年“七夕”商家们的促销花样一探究竟。

在滕州市华汇地下商场的一家婚纱店,为了七夕节别出心裁地推出了优惠活动,“凡进店者均有礼品相赠,特别是针对购买婚纱的顾客,在这个特殊的节日里,会送新娘们手捧花一束。”店长玲玲说,“浪漫的情人节,就要穿最美的婚纱。”七夕,花店是最值得大家关注的。记者来到滕州市府前路某花店,看到络绎不绝的顾客在挑选情人节礼物。

据店长马先生介绍,今年七夕来购物的顾客比往年多。为了迎接七夕,店内还特别增加了花的数量,对花品和包装提高档次。像新商品:橡胶玫瑰、香槟玫瑰、水晶玫瑰最受大家的欢迎和喜爱。

“爱她就请‘包养’她”。这么经典的句子,竟是滕州市步行街某皮具专卖店所出。据该店的杨店长介绍,今天店内推出七夕活动,所有商品全部优惠,而且购买商品还有精美礼品三件套和水杯相送。

(记者 焦兴田 特约记者 赵怀朴)